
小算５年 
整数と小数 

  組 氏名 

№１   番 

□1  次の□にあてはまる数をかきましょう。 

①  ３５.４７は，１０を    こ，１を    こ，０.１を    こ，０.０１を 

   

こ あわせた数です。 
 
 

 ② ０.６９３は，０.００１を          こ 集めた数です。 

 

□2  次の数をかきましょう。 

① ３.２５の１０倍      ② ７２.６の         ③ ５８の 

 

 

 

□3  次の計算をしましょう。 

① ６８.４×１００       ② ０.０９１×１０００     ③ １９.４÷１００ 

 

 

 

□4  次の問いに答えましょう。 

① ２.５３を１００倍します。 

その数をさらに１０倍した数をかきましょう。 

また，右の図の□の中にあてはまる数をかきましょう。 

 

 

  

② ５.６１を   にします。 

 

その数をさらに   にした数をかきましょう。 
 
 

 また，右の図の□の中にあてはまる数をかきましょう。 
 

 
                      

 
 

□5  公園のベンチの重さは，４３.５kg です。 

① 公園のベンチ１０きゃく分の重さは，何 kg になりますか。 

 
 
 
 
 

② 学校のいすは，公園のベンチの   の重さです。 
 

  学校のいすの重さは，何 kg ですか。 
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解 説 
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６９３ 
0.001 が 3 個で 0.003，0.001 が 93 個で 0.093， 

0.001 が 693 個で 0.693 です。（教５P10） 

10 倍する(×10)と

小数点は右に 1 つ移

ります。（教５P11） 

→№４(13)□1 ① 

７.２６ ３２.５ ０.０５８ 

小数点は右に 2 つ移

るので，0 をつけた

します。（教５P12） 

→№４(13)□1 ① 

６８４０ 

小数点は右に3つ移り0091

になりますが，0をとって，

91 とします。（教５P12） 

 

小数点が左に 2 つ移

るので，0 をつけた

します。（教５P13） 

→№４(13)□1 ① 

９１ ０.１９４ 

次のことは，同じです。 

・100 倍して小数点を右に 2 つ移し，さらに 10 倍して小数点を

右にもう1つ移すので，小数点を右に3つ移すことになります。 

・100 倍して，さらに 10 倍することは，1000 倍にすることにな

るので，小数点を右に 3 つ移すことになります。（教５P12） 
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次のことは，同じです。 

・ にして小数点を左に 1 つ移し，さらに にして小数点

を左にもう 1 つ移すので，小数点を左に 2 つ移すことに

なります。 

・ にして，さらに  にすることは，  にすることにな

るので，小数点を左に 2 つ移すことになります。 

（教５P13） 

 にする(÷10)と小

数点は左に 1 つ移り

ます。（教５P11） 

→№４(13)□1 ① 

整数や小数では，数字のかかれた位置で位がきまり，となりの位との間に

は，10 倍， の関係があります。（教５P10） 
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10 台分の重さなので，43.5×10

の計算をします。だから，小数

点を右に 1つ移します。 

（教５P12） 

４３５kg 

４.３５kg 

にするので，43.5÷10 の計算を

します。だから，小数点を左に 

1 つ移します。（教５P13） 

1 

100 

1 

10 

1 

10 

58 の  は 5.8， 

58 の  は 0.58， 

58 の    は 0.058 

です。（教５P13） 
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